

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
UKRAINIAN LABOR
Cor. Pritchard Ave. and Mc...
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XIII.

4. 154 (1672).

ЧЕТВЕР, 24 ГРУДНЯ 1931.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, DECEMBER 24, 1931. No. 154 (1672). VOL. XIII.

МОНТРЕАЛСЬКА ПОЛІЦІЯ РОЗБИЛА ПРОТЕСТАЦІЙНИЙ МІТІНГ

МОНТРЕАЛ, Кве., 21 грудня. Минулої неділі рато Канадська Робітнича Оборонча Ліга склала тут масовий протестаційний мітинг робітників, щоб на ньому запротестувати проти 98 секцій карного закону Канади, на основі якого канадський уряд може проголосити всі поступові робітничі організації нелегалними.

ЛЕЙБОРИТСЬКИЙ УРЯД АВСТРАЛІЇ ВІНС СВОЮ РЕЗИГНАЦІЮ

МЕЛБОРН, Австралія, 21-го грудня. — Дейборитський прем'єр Джеймс Скотлін, уряд якого потерпів велику поразку під час генеральних виборів минулої суботи, вніс сьогодні свою резигнацію на руки сержанта Айзекса Айзекса, генерального губернатора Австралії.

ЕСТЕВАНСЬКІ МАЙНЕРІ СОЛІДНО СТОЯТЬ ПРИ ВОКЕРС ЮНІТІ ЛІГ

(Спеціальна телеграма до "Воркера")
КЕЛГАРІ, Ата., 11 грудня. — "Повернувшись з Бінфейту у п'ятницю. Капіталістична преса пустила фальшиві вісти про відривання естеванських майнерів від Воркерс Юніті Ліг і Майн Воркерс Юніон оф Канада. Естеванські майнери організували два відділи МВЮК замість одного, як це було перед тим. Ентузіастичний мітинг затвердив нашу юнію і Воркерс Юніті Ліг. В майні "Нешенел" платня майнерів збільшилася на 11 процент, крім цього майнери добилися багато інших уступок, що в дійсності рівняється збільшенню заробітної платні на 25 процент. Майнери вірять, що тільки наша юнія під проводом Воркерс Юніті Ліг зможе вибороти для них кращі умовини. Деякі інші майни добилися подібних концесій і всі майни зараз стараються вибороти для себе такі самі уступки". Джеймс Слон.

у резолюцію і заслати її до прем'єра Бенета.
На тім самім мітингу промовляв Кара Екелсон, з Бінгвіда, Ата., один з делегатів Ліги Фармерської Єдності, які щойно вертали з Радянського Союзу. Він говорив про великі досягнення п'ятирічки в Радянському Союзі.
Нараз відділ поліції напав на будинок, де відбувався протест-мітинг і почав виганяти робітників з салі, заявляючи, що такі мітинги не сміють відбуватися тоді, коли по церквах правиться "служба божа". Поліція насильно виганяла робітників з будинку, які не хотіли розходитися. Вона забрала з собою деякі папери для перелічення.

виліву на загальний вислід виборів. За цим підрахунком сили поодинокі партії в новім парламенті будуть представлятися так:
Партія Об'єднаної Австралії 36 послів; "фермерська" партія 15; умірковані лейборити (бувша урядова партія) 13; ліві лейборити 9; "незалежні" 2.
Найновіші звіти вказують, що багато членів лейборитського уряду провалилося. Коли перші відомості про вислід доносили, що за винятком Е. Дж. Тюдора, міністра фінансів в бущім уряді, всіх інших висначних провідників лейборитської партії перевибрано, то найновіші звідомлення кажуть, що між поваленими міністрами є Паркер Малоні, міністер ринків і транспорту, Фред Бренен, генеральний правник, Дж. Б. Чифлі, міністер краєвої оборони, і Джон Мек'Лі, міністер здоров'я.

Ослі з Мус Джо. Капіталістична преса знову виконала своє завдання, поширюючи вістку, що майнери відірвалися від Воркерс Юніті Ліг після того, як суддя Ослі видав своє рішення. Однак ця спроба кинути майнерів в паніку не удалася.
Одна з виданих у Банаті (колишня частина Угорщини, тепер належить до Румунії) газета пише про кризу й злиднений стан тамтешньої людности ось що:
"Темешвар колись був гордою банатською промисловістю. Тепер тут є сотні тисяч безробітних. Вони не мають роботи вже кілька років і не сподіваються будувати знати її. Тому що промисловість спаралювана, все життя завмирає. Діти бігають босі. Вони голодні й холодні. Безробіття дається взнаки в цілому місті й на околицях. Ніде нема праці, скрізь голод."
"Темешвар Фольксблат" подає в редакції директора американської аскураційної компанії, що вивідав це місто.
"Я був тут — заявив він — 5 років тому, а відтоді положення погіршилося на 100 процент. На всіх обличчях можна прочитати скруту. А колись це був "малий Відень", де текли молочні річки".

Вдова Сун Ят-Сена каже, що провідники Кумінтану зрадили революційні маси

ШАНГАЙ, Китай, 21 грудня. — Дружина покійного Сун Ят-Сена, "батька Китайської Республіки", в сьогоднішнім інтерв'ю нап'ятувала китайських політичних провідників — як в Нанкіні, так і в Кантоні — як найзапеклих ворогів китайських мас.
Дружина основоположника китайського революційного руху, яка свого часу брала активну участь в політичних справах Китаю, переповіла історію країни від дня смерті її чоловіка в 1925 р. і заявила, що китайські провідники здезертирували з революційного шляху, яким ступав її чоловік, та збагатилися корупційними і ганебними політичними штучками, до яких не докотилися були навіть китайські мандарини (вельможі) з-перед республіканських часів.
Ця жінка, що зірвала всякі зв'язки з Кумінтаном в 1927 р., нап'ятувала бущого прези-

дента китайського націоналістичного уряду, генерала Чан Кай-Шека, свогою швагрю, як політичного опортуніста, якого особиста диктатура загрожувала існуванню китайської революційної партії.
"Сун Ят Сен заснував Кумінтан для революційних цілей", говорила вона, "коли ця партія не може врятувати країну працювати в користь китайських мас, я цілком не буду жалувати, як вона перестане існувати."
"Ніхто тепер не може заперечити, що Кумінтан втратив своє місце, як революційна партія країни. Гробкопалателі Кумінтану не є якісь зовнішні вороги, але самі його провідники. Коли в 1925 р. помер Сун Ят-Сен, наша партія втратила свого провідника.
Народ поділений.
"В тім часі кантонські провідники могли успішно виконати програму основополо-

ника Кумінтану в справі північної карної експедиції, та взяти долину ріки Янцзи під керівництво партії. Але від часу розколу в Кумінтані між Нанкіним і Ганковом в 1927 р., причиною якого була особиста диктатура Чан Кай-Шека і суперництво між китайськими милітаристами, між Кумінтаном а масами повстала пропасть.
"Корупції і шиканерія дійшли до самого вершка. Ті, що засідали в центральнім уряді і заміняли там головні становища, набивали свої кишені грішми, а ті, що були в локальних урядах, плондрували безборонне населення. Опортуністи разом з останками милітаристів відступили на позиції і добились "слави", коли з другого боку дійсних революціонерів карано смертю.
"В імені партії Кумінтан повиновав всім уявленім злочиним, аж доки маси цілком його не відреклись".

ТРАМВАЄВІ РОБІТНИКИ У ВІННІПЕГУ БУДУТЬ ГОЛОСУВАТИ НАД СТРАЙКОМ

ВІННІПЕГ, Ман., 22 грудня. — В понеділок пополудні відбулася конференція між Вінніпегською Електричною Компанією, а представниками Юніті Трамваєвих Робітників в справі 10-процентової знижки заробітної платні. Конференція не принесла ніяких успіхів і юнітні урядники заявили, що можна сподіватися страйку трамваєвих робітників в середу ранно. Юнія скликає сьогодні два масові мітинги робітників, на яких маєте вирішити справу страйку.
Едвард Ендерсон, президент Вінніпегської Електричної Компанії заявив, що на його думку робітники не будуть такі нерозсудні, щоб виходити на страйк саме перед святами. С. Г. Дал, віцепрезидент компанії, сказав, що компанія дискутувала справу страйку з багатьома своїми робітниками і прийшла

до переконання, що вони не вийдуть на страйк.
Едвард Армстронг, президент Юніті Трамваєвих Робітників, висловив думку, що робітники вийдуть на страйк в середу ранно. Він сказав, що коли робітники заявлять за страйком на двох масових мітингах у вівторок, то страйк увійде в силу негайно. Армстронг сказав також, що на його думку робітники будуть голосувати за страйком.
Компанія вже повідомляла своїх неюнітних робітників, що 10-процентова знижка заробітної платні входить в силу з днем 19 грудня.
Краєве Товариство Безробітних у Вінніпегу ухвалило резолюцію на своїм мітингу в понеділок пополудні, що воно дасть активну піддержку трамваєвим робітникам, коли вони вийдуть на страйк.

ЮМБА СТАРАЄТЬСЯ ВНЕСТИ РОЗКОЛ СЕДЕД МАЙНЕРІВ.

(Спеціальна телеграма до "Воркера")
КЕЛГАРІ, Ата., 17 грудня. — Провідники незалежної партії праці і Юнайтед Майн Воркерс оф Америка використовують рішення судді Ослі, що Воркерс Юніті Ліг і Майн Воркерс Юніон оф Канада є нелегальною організацією і на основі цього пробують створити розкол в рядах Майн Воркерс Юніон оф Канада. В Кедомін і Лоскар провідники ЮМБА відбули мітинги своїх груп і потрафалили відтягнути їх від МВЮК. Люкаль в Летбридж вийшов перестати референдум. У Вейн над цим питанням будуть дискутувати в неділю.
Провідники Майн Воркерс Юніон оф Канада підтримують кроки спінити цей розкол.

РІЗНІ ВІСТІ

52-ЛІТНІ РОКОВИНИ ЖИТТЯ ТОВ. СТАЛІНА.
МОСКВА, 21 грудня. — Сьогодні припадають 52-літні роковини життя тов. Посифа Сталіна, генерального секретаря Всесоюзної Комуністичної Партії Радянського Союзу отримав тисячі привітальних телеграм і листів, але для нього цей день не різнився нічим від пересічного дня. Тов. Сталін перервав його, як звичайно, при виконанні своїх обов'язків.
ЗІЗНАННЯ РУМУНСЬКОГО ПОЛІТИКАНА.
ПАРИЖ. — Колишній румунський міністер і один з керівників партії ралів Костянтінеску, що перебуває тепер у Парижі, дав співробітничій газеті "Вольтер" інтерв'ю, заявивши: "Франція має потребу утворити бар'єр між Радянською Росією і рештою Європи. Цим бар'єром можуть бути тільки Польща й Румунія. Румунія не повинна й не може орієнтуватися в іншому напрямку, а Франція зацікавлена з погляду соціального й економічного, повинна мати по своїй стороні Польщу та Румунію".

ЗА ОБОРОНУ СРСР І ПРОТИ ОКУПАЦІЇ МАНДЖУРІЇ.
ПАРИЖ. — Організація "Дружін Радянського Союзу" проводить в усіх країнах мітинги проти окупації Манджурії та на захист Радянського Союзу. Ухвалені на мітингах резолюції закликають французький пролетаріат захищати Радянський Союз і в разі нападу на нього — виступити разом з радянським пролетаріатом єдиним фронтом проти світового імперіалізму.
КОМУНІСТИЧНА АГІТАЦІЯ СЕРЕД ПОЛЬСЬКОГО ВІЙСЬКА.
Під таким заголовком "Кур'єр Заходні" з 13 листопада н. р. подає: "В протязі кількох останніх днів військові власті ліквідували провадження на терені війська в Шлезьку комуністичну агітацію. Викрито комуністичні ячейки, які пробували вшестити в жовнір "розкладовою отруту". Арештовано кількох жовнірів в Тарновських Горах, Малий Дуброві, а онаді 6-ох останніх арештовано в бараках 73-го полку піхоти в Катоніжях. При арештованих найдено поважну кількість комуністичної біблї."
"Кур'єр Заходні" дізнає великого розчарування, коли він дійсно себе потішає, що арештовано "останніх" жовнірів комуністів. Комуністична "зараза" шириться серед польського війська і ніякі арешти не зможуть її спинити.

ЯПОНСЬКІ ХИЖАКИ ЛОМЛЯТЬ УСЛІВ'Я ПЕРЕМИР'Я В МАНДЖУРІЇ

ЛОНДОН, Англія, 21 грудня. Депеші з Токіо до лондонської телеграфічної агенції "Експрес" повідомляють, що японська армія в Манджурії виконала минулої неділі воздушний наїзд на 10-тисячну регулярну китайську армію, яка бущим то вирушила на Мукден.
Сила китайської армії в тій околиці, включаючи добровольців, мала б вносити 60,000 осіб. Помимо заперечень з боку японської армії, японська команда говорить, що китайська регулярна армія співробітничала з добровольцями і що добровольці є озброєні в машиннові кріси.
Депеші з Китаю говорять, що генерал Шігеру Гонджо, командант японських військ в Манджурії, вислав ультиматум з домаганням, щоб китайські війська в Чинчові відтягнуто з Манджурії до двох тижнів, і що його війська мають зайняти опущену територію.
Генерал Гонджо вислав ко-

мунікат до уряду провінції Фергтіен, якого тимчасовий осідок є в Чинчові, в якіймоворить: "Щоб можна було втримати мир на Далекому Сході та охоронити японські інтереси в Манджурії й Монголії, японські війська займуть територію на захід від ріки Ліяо аж по Велику Стіну".
В іншій депеші з Токіо говориться, що японські війська в Манджурії вирушили на південь в сторону Чинчова, щоби очистити територію вздовж Південної Манджурської залізничної з "бандитських" елементів (китайських селян і робітників). Японські звіти говорять, що в цій території є поверх 20,000 нерегулярної китайської армії, яка загрожує залізничці. Проти цих китайських робітників і селян генерал Гонджо, як це доносить найновіші депеші, вислав 7,000 добре озброєних японських жовнірів, а крім цього велику кількість воєних тенків, машиннових крісів і аеропланів.

ПРОВІДНИКИ ЮНІТІ ЗАЛІЗНОДОРОЖНИКІВ ТРАТЯТЬ ЧАС НА ПЕРЕГОВОРИ

МОНТРЕАЛ, Кве., 21 грудня. — Представники залізничних робітників очікували сьогодні слова від залізничних компаній, коли вони згодяться на відновлення переговорів в справі можливого полагодження тієї частини рішення комісії, на основі якої залізничні компанії завели 10-процентову знижку заробітної платні з днем 15 листопада.
Минулої суботи інженери, палачі, кондуктори, рейнімени і телеграфісти почали переговори з обидвома залізничними компаніями, думаючи, що коли департамент юстиції в Оттаві видав своє рішення, що залізничні компанії не мають права йти взад і заводити знижку заробітної платні з днем 15 листопада без нової угоди з робітниками, то залізничні компанії звернуть на це рішення якусь увагу. Тимчасом залізничні компанії заявили, що їх не обов'язує те положення закону, яке видав департамент юстиції.
На 15 грудня залізничні компанії виплачували робітникам платню за роботу від 15 листопада до 1 грудня і обтягнули їм 10 процент. Робітники платню прийняли, але дали компаніям легальне повідомлення, що не вважають ту платню за повну. Тепер вони пробують сколектувати решту при помочі переговорів з компаніями.
Минулої суботи відбулася конференція між юнітними урядниками, а віцепрезидентами обидвох компаній. Після мітингу обидві сторони відмовилися подати бущого до публичного відома. Юнітні урядники заявили лише, що до ніякої угоди не прийшло, але що переговори будуть продовжуватися.

МОНТРЕАЛ, Кве., 21 грудня. — Об'єднані впроді збори партійних радянських і професійних організацій, присвячені 11 роковинам радянської влади у Вірменії, писали в Сталіну привітальну телеграму, де сказано:
"11 років диктатури пролетаріату, 11 років героїської боротьби пролетарів та трудящих Вірменії за справу соціалізму дали вирішальні перемоги на всіх фронтах соціалістичної реконструкції. Пролетарій 11-річний шлях — це шлях бурхливого зросту та зміцнення радянської Вірменії, це шлях перемоги лєнінізму".
ТЮРЕМНА КРИЗА В ПОЛЬЩІ.
ВАРШАВА. — За даними міністерства юстиції на першого вересня цього року, в Польщі було 33,917 осіб у в'язницях — на 5,000 більше, ніж 1928 року. Бракує місць не лише в старих тюрьмах, що залишилися від попередніх — царського й німецького урядів, але й в нових тюрьмах.
ПОХОРОН ЖЕРТВ РОЗСТРІЛУ У ФРЕВАЛЬДАВ.
ПРАГА, 29 листопада. — Сьогодні в Зетиндорфі відбувся похорон 8 робітників, що їх убили жандари підчас демонстрації у Фревальдаві (Шлезьк). Похорон перетворився на величезну революційну демонстрацію робітників та безробітних Чехо-Словацьких проти посилення фашистської небезпеки та соціал-фашизму.
На похороні було близько 10 тисяч робітників. З промовами виступили комуністичні послы Чехо-Словацьких та представники робітничих революційних чехо-словацьких організацій і представник Компартії Німеччини.

МАСОВИЙ МІТІНГ У ВОКЕР ТЕАТРІ!

РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ-ПРИХОДІТЬ МАСОВО НА

МІТІНГ ПРОТЕСТУ

ПРОТИ 98-ОЇ СЕКЦІЇ КРИМІНАЛЬНОГО ЗАКОНУ

— який відбудеться —

В НЕДІЛЮ, 27 ГРУДНЯ 1931 РОКУ

У ВОКЕР ТЕАТРІ на розі вул. Сміт і Нотр Дем

— Промовлятиме —

А. Е. СМІТ

головний секретар КРОЛ з Торонто та інші промовці.

ПРИХОДІТЬ МАСОВО НА ЦЕЙ МІТІНГ! ДОПОМОЖІТЬ БОРОТЬБИ ПРОТИ РЕАКЦІЇ ТА ТЕРОРУ В КАНАДІ!

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 2.30 ПОПОЛУДНІ

Дистриктовий Комітет КРОЛ.